人让它递过来的东西。 作为这个项目的卫冕冠军团队, "可佳"还将在以后的比赛中继续展示自 己端盘子和叫主人起床等技能。来自 中国科学技术大学计算机专业硕士研 究生一年级学生王希平告诉记者:"这次 可以继续在这个项目上创造佳绩。"

来自北京信息科技大学的机器人 人。张万杰作为这所学校的毕业生,两 年前曾随自己的母校参加过机器人世 界杯赛事,如今已经从事IT工作的他特 别赶来合肥,和师弟师妹一起参加中国 作为东道主的机器人世界杯。"我们的 这款机器人强项在室内导航,自前年参 晓 加机器人世界杯之后,通过两年的改 善,这款机器人的视觉感应技术大大增 强,未来服务机器人有望用于医疗看 护、室内导航等领域。"张万杰说。

RoboCup中国委员会主席、中国 科技大学教授陈小平告诉记者:"2015 年,服务机器人到了从实验室走向家 庭、走向社会的关键节点。"目前,这一 领域发展迅速,像扫地机器人、迎宾机 器人、护理机器人、送餐机器人等应用

在机器人世界杯比赛现场,最吸 引人的当属机器人足球赛了。而除了 大家熟悉的长得像人一样的"类人"机 器人所在的标准平台组之外,还有小 型和中型的"非类人"型机器人的比赛 项目。由于不受外形的限制,它们的

等基础功能外,机器人要快速判断,并做出反应。"浙江 大学研究生一年级的李川告诉科技日报记者。作为小型 组机器人足球赛事的卫冕冠军,浙江大学此次派出15名

就在足球赛场上哨声嘹亮的同时,国际会展中心的另

国务院参事、中国生产力协会理事长石定寰介绍,来自

"我学的是营销,自己对创业方面也很有兴趣,这次 报名参加京东或者清华紫光的实习。"台湾元智大学三 年级的黄柏翰有些腼腆却掩不住兴奋,"我以前在台湾

相关企业为此作了周密的安排。"无论是职业发展、创 学生们提供机会,创造平台,激发他们更多想法。"京东集

"碰撞是创新的源泉,希望你们珍惜机会、鼓起勇 气,走到同龄人中去,交流、碰撞出新的火花。"中关村科

## 中共中央决定给予令计划 开除党籍开除公职处分

### 将令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理

新华社北京7月20日电7月20日,中共中央政治 局会议审议并通过中共中央纪律检查委员会《关于令计 划严重违纪案的审查报告》,决定给予令计划开除党籍、 开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关

根据中央纪委、最高人民检察院、公安部在查办案 件中发现的线索,2014年12月22日,中央政治局常委

经查,令计划严重违反党的政治纪律、政治规矩、组

# 环保部:大气污染防治"初见成效"

PM2.5平均浓度也都实现大幅下降。其中,京津冀、长 贯彻党政同责、一岗双责。 三角和珠三角分别同比下降22%、16.2%和20.5%,74个 重点城市平均下降17.1%。

2015年7月21日 星期二

环保部数据显示,不仅是PM2.5,今年上半年, PM10、二氧化硫、二氧化氮平均浓度同比呈明显下降 态势。其中,京津冀同比分别下降17.8%、27%、11.8%, 长三角下降 10.8%、15.4%、4.9%,珠三角下降 15.9%、 22.2%、19%,74个重点城市下降13.9%、19.4%、9.1%。该 成绩虽然与国家标准和公众期待仍有较大差距,但也 表明,大气污染能治、可治并已初见成效。

#### 推进源解析,加强财政支持

近年来,我国频繁遭受雾霾之困。2012年冬,我国 1/4国土面积、约6亿人受雾霾影响;2013年,平均雾霾 天数创52年之最;2014年,大范围雾霾依旧频频造访。 基于此,强化科学治污,源解析进程加快了。

截至今年4月,我国已完成对北京、天津、石家庄等 9个大气污染防治重点城市的污染源解析工作。其中, 北京机动车排放贡献最大,天津扬尘污染占3成,石家 庄煤烟型污染是元凶,南京燃煤贡献率为27.4%,上海 移动源为首要污染源,广州工业源是最大来源……

环保部环境监测司副司长朱建平说,今年其他省 会城市也正在积极推进源解析工作,未来环保部还将

"兵马未动,粮草先行"。为落实《大气污染防治行动 计划》要求,支持重点地区解决突出大气污染问题,中央财 政设立专项资金。2013年,中央财政划拨50亿元专项资 金,重点支持京津冀及周边地区大气污染防治,北京、天 津、河北、山东、内蒙古、山西获益;2014年,中央财政划拨 98亿元专项资金,重点支持三大区域10省份,除上述6省, 江苏、浙江、安徽、上海大气污染防治得到支持;今年,中央 财政拟划拨115亿元专项资金,目前已分两批拨付106亿 元,河南省与上述10省份一起,得到中央财政支持。

### 纳入政绩考核,党政同责

党中央、国务院《关于加快推进生态文明建设的意 见》明确要求,严守环境质量底线,将大气、水、土壤等 环境质量"只能更好、不能变坏"作为地方各级政府环 保责任红线。

中央深改组第十四次会议审议通过《环境保护督 察方案(试行)》《关于开展领导干部自然资源资产离任 审计的试点方案》《党政领导干部生态环境损害责任追 究办法(试行)》等文件。对此,国家行政学院教授汪玉 凯说,这次会议释放出的信号,是把生态政绩考核纳入 干部考核管理体系中去,并逐渐健全为制度化安排。

当前,考核体系正在不断增加生态环保的权重,对 地方政府环保责任处罚措施也在加严。数据显示,仅 在华北环保督查中心管辖区域,被约谈后,沧州市29 名、驻马店市7名、保定市3名、承德市18名,共57名相 关主要负责人被批评、警告、免职。

党政同责也逐渐强化。中央深改组会议首次在国 家层面提出要强化环保党政同责、一岗双责的要求,对 不能前进,就会被淘汰。'

### 行情况。上半年,海南省抢抓机遇 推动经济增长动力向创新驱动转 变,全省经济增长积极向好,转型 升级取得进展。经国家统计局计 算确定,2015年上半年全省地区生 产总值1808.57亿元,比上年同期增 经济发展的质量效益进一步提 高。上半年全省地区生产总值 1808.57亿元,比上年同期增长 7.6%,增速比一季度加快2.9个百分 点。其中,二季度增长9.2%,增速明 显快于一季度4.5个百分点。财政 增收略有加快,财政收入增长快于 GDP。上半年,地方一般公共预算 收入同比增长7.9%,增速比一季度 加快2.6个百分点,增速快于GDP增

经济结构调整取得明显进展。 上半年三次产业占 GDP 比重为 23.8、22.2、54.0, 二三产业占 GDP比 重同比提高0.3个百分点,其中服务 业比重提高1.7个百分点。消费增 长快于GDP,消费升级取得新进 展。上半年全省社会消费品零售总 额同比增长8.3%,扣除价格因素,增 速快于GDP 增长0.9个百分点。消 费升级相关商品销售保持较快增 长。高技术产业较快增长。在医药 行业较快增长的带动下,上半年高 (上接第一版) 技术产业增加值同比增长15.6%,增

长0.3个百分点。城乡居民收入持

续增加,农民收入增长快于城镇居

民。上半年城镇常住居民人均可支

配收入扣除价格因素后,实际增长

5.6%;农村常住居民人均可支配收

入扣除价格因素后,实际增长

8.6%。农民收入增长快于城镇居民

收入,也快于同期GDP增长。

速快于全部规模以上工业12.2个百 分点。房地产开发投资结构优化。上半年旅游、商业 61.8个百分点。

<u> YK</u>

6月以来,北京连续多日天蓝云白,很多朋友圈被 问题突出的地方追究有关单位和个人责任。河北省廊 防治,本身也承担了促经济转型升级的重任。全国 体现在三方面:环境质量有所改善,大气主要污染物 "北京蓝"刷屏。数据显示,今年上半年,北京市PM2.5 坊市强化市县乡三级政府治理责任,将压力层层传导; PM2.5特别防治小组组长甘中学说,煤改气、改电、改可 平均浓度同比下降15.2%。不仅是北京,三大重点区域 甘肃兰州大气污染治理成为"一把手"工程;河南要求 再生能源等举措,从源头改变能源结构,挥发性有机物

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所 长常纪文说,落实党政同责、一岗双责,对某些还未自 对此,环境保护部20日公开表示,大气污染防治工 觉形成可持续发展观念的地方党委和政府来说,是很 好的倒逼措施。

### 大气治理,促经济转型升级

治理等,更新了企业生产工艺和方式。

数据显示,今年上半年,GDP同比增长7%,单位 GDP能耗同比下降5.9%,经济增长质量有所提高。

从地方实践看,河北提出,今年将继续实施"6643" 工程,削减煤炭500万吨;北京提出,将再关停退出300 家污染企业;天津提出,推动重点行业脱硫、脱硝和除 尘升级改造,淘汰剩余7.7万辆黄标车……

浓度持续下降,即便是排名后十位城市,污染物浓度 也减轻了很多;各级政府、公众对大气污染防治认识 得到提高,在某种程度上,这比污染物浓度一定程度 下降更重要;促进环境监测能力建设、技术水平提高, 提前1年完成空气质量新标准监测,实现全国范围全 比赛我们带来了两台服务机器人,希望

"但越到后面改善难度越大。"朱建平提醒道,我国 大气污染形势依然严峻,浓度仍处于高位,改善空气质 团队也带来了自己研制的服务机器 量是一个长期的过程。



## 武汉总动员:将城市变成"互联网+"试验场

邹雪妍)20日,武汉市举行创建国家创新型城市动员大制的创新。"阮成发强调,逐步在全市实现一个窗口办 会,武汉市委书记阮成发向全市发出动员令:"我国经事,一个印章审批。 济发展进入新常态,依靠要素驱动和资源消耗支撑发 展方式难以为继。武汉,不抓住机遇,不改革创新,就

(记者江东洲)20日,海南省政府召 WIFI全覆盖。同时,武汉市政府计划将整个城市变成 公租房,建设总规模10万方以上各类青年创业公寓 开新闻发布会,通报上半年经济运 "互联网+"试验场,探索建立互联网医院,加快推进公 创业社区。 共数据资源开放共享,重视互联网金融的发展。

武汉拥有120多万大学生。为更好地利用高校 院所资源,发挥青年学子的创造力,武汉市政府甘愿 当高校院所的"后勤部长",并与其进一步合作,共同

在动员大会上,阮成发向广大市民发出倡议"争 世界和国内500强企业研发机构。"

讯

予1亿元项目资金资助,引进国际人才、海外归国人 才到武汉创新创业。武汉将实施"城市合伙人"计 划,培育引进集聚创新创业和创业投资人,结成"奋

为更好地适应"互联网+",武汉市提出网络收费全 打造环武大、华科大、理工大等"环高校产业带"。未 优的政策,争取用3年左右时间集聚200家以上,改造 创业园区。力争用5—10年时间将武汉建成2—3家国 也面临着同样的发展方向。"他希望两岸青年加强创新创业 家级产业创新中心。用5年左右时间引进200家以上 方面的交流,深化彼此的感情,促进两岸经济融合。

济青高速铁路总投资约600亿元,山东省出资

80%,中国铁路总公司出资20%。建成后,将连接山

东半岛城市群与济南都市圈的黄金通道,贯通山东

半岛,连接济南、滨州、淄博、潍坊、青岛等多个中心

城市。规划建设济南新东站、邹平南站、淄博北站、

### 团农经分团团长高焕喜介绍:"中低产田如果每年提 年建成通车。 世界马铃薯大会将在北京召开

科技日报北京7月20日电 (记者刘晓军)7月28 日至30日,由农业部和北京市政府共同举办的2015 世界马铃薯大会将在北京延庆召开,同期还将举行第 六届中国国际薯业博览会、第十七届中国马铃薯大会 和马铃薯主食产品及产业开发国际研讨会。这是马 学会副秘书长申立新 20 日透露,超过 25 万人参加了 铃薯主粮化上升为国家战略后,首次"四会合一"的薯 业盛会。来自中国、美国、加拿大等37个国家的世界 马铃薯产业技术及市场的顶级专家将齐聚延庆,围绕 马铃薯的品种选育、消费与市场及马铃薯主食化等十 大专题领域开展专题研讨。

会议期间,延庆与张家口将签订马铃薯产业战略 合作框架协议,未来两地将在马铃薯品种选育推广、基础知识,共计429道题。全国共有25万余人参加初 高产高效示范等方面深化合作,共建科技园区和产业 赛,其中学生近15万人。通过初赛的2000名学生参 基地,加快科技成果转化。

牌,这是国内首个建立的国际农业研究机构。

## 山东夏粮实现十三连丰

科技日报讯 (记者魏东)山东省通过实施高产田 创建和中低产田改造等措施,今年小麦单产创出新 高,以平均亩产增加8公斤,带动夏粮总产突破469亿 斤,实现了连续十三连丰产。

产仅有490公斤。为实现高产丰产,中低产田改造成设。据悉,济青高铁正线长307.8公里,为双线电力牵 为山东粮食增产的突破口。据山东省农业专家顾问 引高速铁路,设计行车时速可达350公里,计划2018

升10%,10%的中低产田变成优等田、一类田,就可以 使粮食每年增产6%,达50亿斤,可见潜力巨大。'

## 25万人参加核电科普知识竞赛

科技日报北京7月20日电 (记者陈瑜)中国核 第三届"魅力之光"杯全国中学生核电科普知识竞赛, 新媒体平台阅读量超过3600万人次。

本次活动由中国核学会与中国核能电力股份有 限公司联合主办。竞赛全部采用网络答题形式,分为 识、核电发展历史和原理、核技术应用、核辐与安全等 加复赛,最终选出一等奖30名、二等奖50名、三等奖 国际马铃薯中心亚太中心(延庆)也将于会期揭 120名、优胜奖300名。其中,一等奖学生获得参加核 电科普夏令营的资格,7月27日至31日,他们将前往 福建,走近核电、了解核电、深度体验核电魅力,参观 福清核电基地、环境实验室,与核电站操作员面对面

## 济青高铁 2018 通车

科技日报讯 (记者魏东)国内第一条由地方为主 山东省有中低产田6000多万亩,占比达61%,亩 投资建设的济青高速铁路将在本月底全面开工建

青州北站、潍坊北站、高密北站、胶州北站、青岛机场

郑州要上飞机"终极检修"大项目 科技日报讯 (记者乔地)波音系列飞机大型维修 初赛和复赛两个部分,竞赛内容涵盖我国核基础知 基地将落户郑州航空港区,有望在明年底投入运营。 具备同时维修12架波音737飞机能力。

> 河南民航7月15日发布了上述消息。随着郑州 航空港经济综合实验区影响力日益增强,一些航空核 心产业开始瞄准这个地方。今年6月19日,河南航投 与卢森堡货运航空公司签署了飞机维修基地合作协 议,加快推动飞机维修基地项目在郑州落成。河南航 投联合省机场集团,与卢森堡货航等各方将共同组建 专项工作小组,聘请第三方咨询机构,在今年9月底 前完成可行性研究。

> 郑州飞机维修基地的建成,将使河南省航空产业 链首次向前端拉伸,对郑州今后发展飞机研发和制 造,对增强河南省高端制造业创新能力,都具有重要 意义。河南省民航相关人士说,该项目将利用卢森堡 货航丰富的维修经验和先进的管理体系,提升郑州新 郑国际机场的配套保障能力,加快亚太综合基地和集 疏中心建设。

## 内蒙古草原蝗虫危害处于可控状态

别在呼和浩特市、阿拉善盟、呼伦贝尔市举办了全区草 房地产开发投资增长71.4%,增速高于纯住宅类房地产 旗县三级监测体系和农牧民测报员的作用,密切关注 766.2万亩。" 虫情动态。6月1日起,启动了24小时专人值班制度和

虫情发生与防治周报制度。"高文渊说:"自治区及时下 "每年从秋季开始进行虫卵普查,今年春夏之交分 拨草原蝗虫防治资金4140万元。截至7月15日,全区 累计投入劳力17216人次,调运飞机3架,飞行作业176

谢秉仁介绍,"现在治理蝗虫70%以上是采用生物

措施防治。截至7月15日,全区各地采用绿僵菌、苦 万亩"。

"目前,各地草原蝗虫防治经费、物资、机械、人 纪律,极大损害党的形象,社会影响极其恶劣。 员全部到位,防治工作正在紧张有序进行。各地同

速度显得更快。"因此,除了视觉识别

学生组成的团队,决心在今年的"绿荫场"上再展雄风。

一侧正在上演一场如火如荼的救灾总动员。在救援机器人 比拼中,机器人在倒塌的房屋中、浓烈的火灾"现场"搜索幸 存者。现场工作人员表示:"在接下来两天的比赛中,参赛 选手'还将在被破坏的电力、下水道系统里,为重建城市的 基础设施大显身手。" (科技日报合肥7月20日电)

# 台湾大学生开启

力促进协会等两岸机构共同组织的"2015第二期台湾 大学生中关村科技园实习"活动20日在北京京东集团 举行开营仪式。在众多组织者和参与者看来,这次活动 是一次鼓励创新"碰撞"之旅。

17所台湾高校的21名大学生在为期一个月的活动中将深入 包括清华紫光、京东商城等在内的9家民营、国有企业实 习。此外,在每个周末,主办方还安排了丰富多彩的文化参

也参加过创业企划,很期待这次会有不一样的收获。"

业创新,还是文化交流,我们都愿意尽力为来自宝岛的大 团副总裁刘梦介绍,京东第二届"精英计划"日前刚刚启 动,这些台湾的大学生将有机会和来自全球知名高校的一 百多名MBA和硕士、博士们一起在京东工作、交流。

技园区管委会总监曾晓东如是鼓励台湾学子。

依法处理。

会召开会议,决定对令计划立案审查。

织纪律、保密纪律;利用职务便利为多人谋取利益,本人 或通过家人收受巨额贿赂;违纪违法获取党和国家大量 核心机密;严重违反廉洁自律规定,本人及其妻收受他 人钱物,为其妻经营活动谋取利益;与多名女性通奸,进 行权色交易;对亲属利用其职务影响力敛财牟利负有重 参碱、烟碱·苦参碱、牧鸡、牧鸭等完成防治面积507.5 要责任。调查中还发现令计划其他涉嫌犯罪线索。令 计划的行为完全背离了党的性质和宗旨,严重违反党的

2015年7月20日,中央政治局会议审议并通过中央 时密切关注草原蝗虫的发生发展态势,全力做好虫 纪委《关于令计划严重违纪案的审查报告》,根据《中国共 原蝗虫野外调查现场培训班,充分发挥自治区、盟市、架次,动用大型喷雾机械1379台套,防治草原虫害 害防治,力争将草原蝗虫造成的损失降至最低。"高 产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的 有关规定,决定给予令计划开除党籍、开除公职处分,将 (科技日报呼和浩特7月20日电) 令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。